

## **Javaslat a Kubinyi Ágoston Emlékérem odaítélésére a 2024. évben Haas János részére**

Haas János a kortárs hazai földtan egyik meghatározó egyénisége, aki sok évtizedes pályája során maradandó tudományos életművet hozott létre, emellett nagy hatású tudományszervező és oktatási tevékenységet végzett. Mindeközben odaadóan szolgált a Magyarhoni Földtani Társulatot, melynek 1968 óta tagja, 2012 óta pedig tiszteleti tagja. 2006-2012 között a Társulat elnöke volt, majd további két cikluson keresztül 2018-tól mostanáig társelnöki feladatokat látott el. Sikeres elnöksége alatt valósult meg a Társulat irodájának saját ingatlanba költözése 2008-ban, ugyanebben az évben (a Föld Éve alkalmából) indult útjára a mindmáig töretlen népszerűségnek örvendő, nagy hatású ismeretterjesztő programunk, a Földtudományos Forgatag sorozata, valamint 2010-ben újult meg zászlóshajó folyóiratunk, a Földtani Közlöny.

Tudományos munkásságának fókuszában a szedimentológia, a rétegtan és a regionális földtan állnak. Feltárta a platformkarbonátok keletkezési körülményeit és a dolomitosodásukhoz vezető folyamatokat. Továbbfejlesztette a hazai mezozoikumi, elsősorban triász, illetve kréta képződmények rétegtanát. Jellemezte a nagyszerkezeti egységeinket és azok alp-kárpáti-dinári kapcsolatait, a hegységi területek mellett a medencealjzat térképezésének szintézise révén is. Szerzője és szerkesztője a *Geology of Hungary* című, a Springer Kiadónál 2012-ben megjelent kötetnek. Az MTMT szerint 168 folyóiratcikk és nagy számú más tudományos közlemény szerzője, melyekre több mint háromezer idézés ismert.

A Magyar Állami Földtani Intézetben és a Központi Földtani Hivatalban végzett munkája után 1994-től nyugdíjba vonulásáig vezette az MTA-ELTE Geológiai Kutatócsoportját, ahol a kutatás mellett az oktatásban is aktív szerepet vállalt. Két évtizeden keresztül (1991–2010) volt főszerkesztője az *Acta Geologica Hungarica* (majd *Central European Geology*) folyóiratnak. A nemzetközi tudományos közülethez kapcsolódva elnöke volt az IUGS (International Union of Geological Sciences) és az IGCP (International Geoscience Programme) Nemzeti Bizottságának. 2023-tól tölti be az MTA Földtudományos Osztálya elnöki tisztét.

Munkássága elismeréseképpen 2000-ben elnyerte a Társulat Koch Antal Emlékérmét, 2012-ben a Szepesházy Kálmán Díjat, 2021-ben a Szabó József Emlékérmet. 2003-ban Akadémiai Díjat kapott, 2011-ben pedig a Magyar Köztársasági Érdemrend Tisztikeresztje kitüntetésben részesült. A Magyar Tudományos Akadémia 2016-ban levelező, 2022-ben pedig rendes tagjai sorába választotta.

A bizottság meggyőződése szerint, szerteágazó és nagy hatású életműve alapján Haas János méltó kitüntetettje a 2024. évi Kubinyi Ágoston Emlékéremnek.